

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt áronkossal vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.

Telefon-szám: 184.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 50 f.

Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

TÁVIRATOK.

A galíciai harctérről

Budapest A főhadiszállásról jelentik, hogy Nyugat-Galiciában, valamint Oroszlengyelországban arcvonalunkon általában tegnap is nyugalom volt.

Przemysl előtt az ellenséget, amely megkísérelte, hogy a vártól északra előretolt állásainkat megközelítse, a várórség heves és sikeres ellentámadással véresen visszaverte.

A Kárpátokban harcok folynak.

Höfer, vezérőrnagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A szerb harctérről.

Budapest Hivatalos jelentés. A déli harcmezőn a hadműveleteknek egy további szakasza nyert **győzelmes befejezést.**

Az ellenség, amely végsőként összes haderejével Kolubarától és Ljutól keletre több napon át legnagyobb ellentállást kitejtett és ismételt megkísérelte támadásba átmenni, **az egész vonalon vereséget szenvedett és visszavonult.**

A szerbeket újból is érzékeny vereség érte. Csapatunk a konaticai csataterén körülbelül **800 temetetlen hullát találtak, számos fogoly és anyagokban való vereség is az ellenségnek tetemes gyengülését jelenti.** Mivel a legutóbbi offenzíva kezdete óta **tizenkilencezernél több foglyot ejtettünk,** negyvenhét gépteggyvert; negyvenhat ágyút és számos egyéb hadianyagot zsákmányoltunk. (Miniszt. sajtóoszt.)

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin. A német nagy főhadiszállásról jelentik: A nyugati harctéren nincs újság. Kelet-Poroszországban és déli Lengyelországban is aránylag nyugalom volt. Észak-Lengyelországban a Viaszulától délre a hadi zsákmány a tegnap jelentett sikerek kialakulása következtében gyarapodott. A foglyok száma mintegy kilenc-ezeröttszázal emelkedett. A zsákmányolt ágyúk tizen-nyolcra. Azonkívül huszonhat géppuska és számos lö-szerkesztési jutott kezünkbe. Legfőbb hadvezetőség. (Min. eln. sajtóoszt.)

Buxton testvérek Nisben.

Szofia, dec. 1. A Buxton testvérek ma Nisbe utaz-tak, ahol rövid ideig fognak tartózkodni és aztán vissza-térnek Angliába. Missziójuk általában sikertelen.

Nem továbbítják a császár táviratát.

Berlin, december 1. Madridból jelentik, hogy a német császárnak Battenberg herceg halála alkalmából a spanyol királynéhoz küldött részvételtávirata annak ellenére, hogy nyitva és angol nyelven küldte, nem ér-kezett meg. A táviratot ellenséges részről állítólag vis-a-zatartották, hogy ezzel kedvetlenséget keltsenek. Az eset az illető körökben megütközést keltett.

Harcok Tripolisban.

Róma, dec. 1. A Stefani ügynökség jelenti Tripo-liszból nov. 29-ről: Nalutból érkezett jelentés szerint november 28-án katonaság és egy erős rablóbanda kü-zött harc támadt. A harc színhelyének távolsága követ-keztében a beérkezett jelentések nem teljesek. Ugy lát-szik, hogy egy Nalut felé tartó élelmezési oszlopot tá-madtak meg, de a helyőrség idejében beavatkozott a harcba. A támadókat visszaverték és üldözik őket. A mi veszteségünk halottakban négy olasz és három libiai, sebesültekben egy tiszt, valamint tíz olasz és három libiai katona. A kormányzó intézkedett, hogy Djebel Nefuss környékén az ostromállapotot azonnal kibírde-sék. Részletek hiányoznak.

A német katonáorvosok ügye.

Berlin, dec. 1. (Hivatalos) A külügyi hivatal miu-tán tudomást szerzett a Párisban német katonáorvosok ellen megindított büntető eljárásról, eskü alatt kiball-gatta dr. Fust főtörzsorvost, aki eskü alatt a követke-zőket vallotta: November 7-től 9-ig a második hadtest hetedik tábori kórházának főorvosa voltam Licy-ben, midőn délután negyed 3-kor a kórházat elhagytam, 405 sebesült feküdt ott. Miután a velünk hozott és requirált bor elfogyott, meghagytam a kórház felügyelőjének, hogy betegeink részére, akik németek, angolok és fran-ciák voltak, hogy bort requiráljon ben ellenében.

Röviddel elvonulásunk előtt, melynek a franciák gyors közeledése következtében gyorsan kellett megtör-ténnie, két hordó bort hozott, melyek mindegyikében száz liter bor volt. Kérdésemre kijelentette, hogy a bort a Licy-i kastélyból hozta és hogy bent paranosom ellenére sem adhatott senkinek, mert sem Licy polgár-mesterét, sem a kastély tulajdonosát vagy valamely al-kalmazottját nem találta. Megfoghatatlannak tartom, hogy jöhettek arra a gondolatra, hogy az általam se-besültek, és pedig nemcsak német, hanem ellenséges sebesültek részére is requirált borsról azt állítsák, hogy az meg nem engedett módon szerzettetett.

E vallomás hitelesített másolatát átadták a berlini amerikai nagykövetségen, hogy azt juttassák el a francia kormányhoz. Gondoskodás történt egyúttal arról, hogy megbízható képviselők közbenjártával az igénybevehető jogorvoslatot tegyék meg.

Szerdán és csütörtökön „A NYOMORULTAK” az Urániában.



Állandóan melegítő

METEOR

: : kályhák : :

a legjobbak s legtökéletesebbek! Kévs fűtőanyag, nagy fűtőképesség!

Minden tüzelőanyagra és minden fűtési célra alkalmasak! Kapható ugy egyszerűbb, mint diszesebb kivitelben! Eddig 800.000 darab van forgalomban. Minden eredeti „METEOR“ kettős csillag védjeggyel van ellátva!

Ovakodj: tehát az értéktelen utánzatoktól! Eredeti „M E T E O R“ kályhák Baján csak

Drescher Gyula

vaskereskedésében kapható

Ajándékot adjunk fiainknak.

Vettük a következő felhívást:

A budapesti cs. és kir. katonai parancsnokság hadbiztosságának megkeresése alapján felkértek a városban levő katonai és polgári közönséget, hogy a városból és annak körzékéről a háború folytán a harcokra elvonultaknak a karácsonyi szentünnep alkalmából ajándékozásukhoz nemcsak adakozással, hanem segédkezettel nyújtani, illetve ezen ajándékozásukat nemcsak adakozásukkal gyarapítani szíveskedjenek. Ezen jótékony gyűjtésben az ilykor maradtoknak, vagy katonaságnak, mint a polgári egyéneknek kivételve kell részvétniük, hogy a háború nehéz fáradságos küzdelméhez és hasznuk védelméhez részlegesen a karácsonyi szentünnepkörben nem érmet sértezhessék.

Biztonnal fordul tehát a katonai parancsnokság úgy a katonai, mint a polgári közönséghez azon kéréssel, hogy ezen megasztör-elra adakozzanak és nemcsak adakozásukkal a helyszíni hozadék állomás parancsnokságához legkésőbb december hó 5-ig (mentelmi lakatya Döhrmann Ágost ezredes vezéregra délután 6 óráig) kezdve és az 7 óráig) baküldeni szíveskedjék, ahonnan azok sorsgyűjtésén a budapesti központi hadsereg főután a harcokra fognak eljutani.

Meleg ruházat és bármilyen rövid ruházat adakozása által nagy jótékonysságot gyakorolhatunk. Főlegké következik adakozása volna edzésruha, mint például:

Értékelők: Tartós edények, mint teacup, böccsköke, kávényújtó; szarított déli gyümölcs, úgy stb. konservek, sardínia, stb. alufá: díj mandulák, kakaó, dohány, cigarettá papír, cigaretta, szivárványos papírpipa stb.

Használták: Szappan, fésű, zsebkész, szálka, gombok, csering, nagyok beájtások, köntösök, hábori levelező lapok, iaconok stb. Akikhez flynemű dolgokat nem állna módjában ajándékozni, azok jótékony készpénzrel is kinyilváníthatják, amely készpénzek ugyancsak a fenti hivatkozott időben, mindenhol és helyen léteznek Állandók és a harcokra küldő katonáinknak elküldve.

A közelő karácsonyi ünnepekre, mint a szentületi ünnepekre hívjuk fel adakozásra a nagy közönséget, hogy a midőse és a harcokra harcoló katonáinknak a szeretetszent ünnepeken némi örömet szerkezhessünk. Minden ember tartsa azt szem előtt, hogy a karácsonyi ajándékaik által visszemelekkzik a hárséri küzdő katonák és a saját családján kívül még sok-sok ezer gondot reá idehaza.

Eszért adakozzunk és gyűjtünk.

A balkáni hadvezetőség proklamációi.

Egy a megszállott szerb területen járt olvasónk szívesességéből két érdekes dokumentumhoz jutottunk. A balkáni hadvezetőség két proklamációja ez, amelyek egyikében a fegyverviselést tiltja ol, a másikban pedig meghagyatik, hogy minden 16-60 éves fegyverképes szerb férfi a katonai parancsnokságnál jelentse ezt. A hirdetések német és szerb nyelven jelentek meg és há magyar fordításuk ez:

HIRDETMEY:

A fegyverviselés szigorosan tilva van. Minden fegyver és munió a legközelebbi osztrák-magyar katonai parancsnokságnál bezolgáltatandó.

Es történjék minden talált fegyverrel, munióval, vagy bármilyen hadierőközzel. Aki fegyveresen lép az utcára, vagy akinek a házában fegyver találtak, az azonnal a helyszínen kivégeztetik.

A cs. és kir. 5-ik hadsereg hadlépparancsnoksága.

PROKLAMATIO:

Megőrtödtet, hogy az itt maradt szerb lakosság az osztrák-magyar csapatokra orvul rállott.

Ausztria-Magyarország csak szerb katonákkal akar hádat viselni és nem békés polgárokkal.

Mivel azonban a visszatérő lakosság között polgári ruhába öltözött katonák is rejtőzködnek, akik orvul lüvelőanyag csapatainkra, ezennel elrendeltetik, hogy

Minden 16-60 éves fegyverképes szerb férfi, aki bármely megszállott helységben állandóan vagy ideiglenesen tartózkodik, tartozik azonnal, vagy legkésőbb jelen proklamáció megjelenésétől számított 48 óra alatt a legközelebbi katonai parancsnokságnál jelentkezni.

Minden 16-60 éves fegyverképes szerb, aki ezen határidő-teltéig nem jelentkezik, hálalal bűnhődik.

Hadseregpáncsnokság

HIREK.

Ahol a bölcsőm ringott.

Egy megható, szép levelet volt alkalomunk olvasni.
Egy bajai asszony, akinek férje német alattvaló s így a há sem magyar honpolgár, Németországban tanuló 19 éves fiának azt írta, hogy jöjjön haza Bajára, mert ha megtörténik esetleg, hogy a 18-20 éves népfelkelőket is besorozzák, neki itt, Baján nem kell bevonulnia, lévén ő apja révén időgen honpolgár.



Baja. Tulajd. Szilágyi György.

Mérésékelt helyárrakkal.

Szerdán Csütörtökön
pontban este fél 9 órakor

A világ leghatalmasabb filmalkotása

A NYOMORULTAK.

Hugo Victor hasonló című regénye nyomán
12 felvonásban

Az előadás tartalma 2^o, óra.

Szíves támogatást kér
URANIA Tudományos Színház.

Óriási készáru raktáramra való tekintettel butoraimat kicsinybeni vételnél is

En-gros árban számítom

fel. — Tisztelettel

Városi mintaraktár Mátyás- királytér. — Telefon város 184, gyár 104.

Első Bajai Tömörfa Butorgyár
POLLAK JÓZSEF.

As anyának erre a levelére a fiu a következőkben válaszolt:

Édes, jó anyám!

Kedves leveled megkés-e érkezett hozzám. Mire drága sornid id-érkeztek, én már felesküd em a dícsőség a német hadseregnek, az én szer- t ti hazám szövetség-
ségének zászlaj ra. Önként léptem a német hadseregbe.

Igy tettem, így kellett tennem, ezt parancsolta tisztelességérzetem, ezt diktálta hazaszeretetem.

Közelessége minden becsületes embernek hivatja segítségére sietnie, amikor hazája, otthona, mindene veszélyben fereg. Gondolkozzál édes, jó anyám és igazat fogsz nékem adni. Vagy mit szólnál, ha házuunkban tűz ütne ki és a pusztító lángok látára nemcsak hogy nem jönnének a tűzoltók, nemcsak hogy a szomszédok nem segítenének, hanem tulajdon édes fiad is futva menekülne a vész színhelyéről a helyett, hogy igyekeznék a tüzet oltani.

Pusztító tűz lobog most édes hazánk határain. Ezt a tüzet a haza fiainak kötelességük eloltani. Segítségére kell sietni annak a hazának, amely otthont, biztos jövőt, konyeret, megőlhétést adott apámnak, amely hazában családot alapított édes bpám, amely hazában ringott az én édes anyám bölcsője és ringott az én bölcsöm. Meg kell védennük azt a rögöt, amely alatt ott pihenünk mindazok, akiket Te szerettél, akik Téged szerettek és akiknek tiszteletre tanítottál.

Amikor hadba állottam, akkor szüleim, otthonom védelmére mentem.

Ne sajnáld" fiatad édes anyám, bármi sors érjen is. A dícsőséges német hadseregben küzdök, harcolok és ha kell meg is halok. Gyalázatos, hitvány embe- nek érzetem volna magam, ha a kötelesség elől elbujtam volna.

Ne értem, a hazáért imádkoztatok.

Mindannyiatokat ölel és csókol forrón szerető, örökké halás fiaatok.

— **Meg lesz a vásár.** A december havi országos vásárt megtartják, de szerdest és szarvasmarhát a vásárra felhajtani rem seabad. Minthogy a vásártort ezuttal használni nem lehet, a vásárt a Mátyás királytér-
térén és a Budapesti-uton fogják meg-
tartani.

— **Halálos szerencsétlenség** történt hétfőn este a vasuti állomáson. Német Béla vasuti fékező kocsiutasnál volt elfoglalva és két kocsi között állott. Szerencsétlenségére éppen akkor esett el, az i-
kor a tolató mezdony a két kocsi akarta hátrább lökni. A boldogtalan embernek a fején ment keresztül a kocsi. Rémesen megosonkított holttestét a hullaházba szél-
litották.

— **Adomány.** A Vöröskereszt-Egylet javára Aczél Lajos 5 koronát (Lovassy Ödöntől) küldött szerkesztőségünknek. Rendeltetési helyére juttatjuk.

— **A nyomorultak.** Hugó Vikornak ez az egész világon ismert pompás regénye szinte kihalkozott a filmre való feldolgozása. A nagy író hatalmas alkotása csodásan érvényesül a vásznon, ahol meglep-
venednek Hugó Viktor fantáziája alkotta emberek. A nyomorultak alakjai mind hus-
vér emberek és mind külön-külön óriási hatással vannak a nézőre. Amikor ezt a remek művet először mutatták be a mozi-
ban, valóágosan lázba hozta a közönséget. Az Uránia színház agilis igazgatója szer-
dán és elviteltökön mutatja be a Nyomor-
ultakat" a közönségnek.

— **Elveszett boa.** A renihőség a köve közé hirdetményt teszi kőszé: Folyó hé 22-én déután 3 óraker a Petöfi Sánder-
uter 24. számú háztól a Damjanich-utca-
át az Erzsébet királyné-utca 51. sz. házig
terjedő uton elveszett egy skungs-boa. Fel-
hívom, illetve figyelmeztetem a megtaláló-
t a megt rtás büntetőjogi következményeire,
míg a becsületes beszoigáltónak hárosult
illő jutalmat helyez kilátásba.

Felolós szerkesztő: ERDŐS LAJOS.
Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.
Nyomatott a „Corvin"-könyvnyomda gyorsnyomtatón Baján,
Mátyás királytér 8.

HIRDETMEYNY.

A Bajai Kölcsönös Segélyző-Egylet
közhirre teszi, hogy az egyleti alapszabályok értelmében a

negyvenötödik

uj évtársulatot megalakítja.

Az előjegyzés folyó évi december hó 1-én veszi kezdetét, mely alkalommal alapítási díj fejében minden részlet után **4 korona** fizetendő, mely összeg a könyvesko lejártával egészben visszatérül. Az alapszabályok szerint a befizetés hetenkint **1 koronával** 1915. évi január hó 1-től történik. Egyttal jelenítjük, hogy az 1914-ik évtársulati törzsbeleték végleszámlolás alá kerülnek és az érlelt tagok a zárszámadás elkészítése és megbirálása után 1915. évi március 1-től kezdve akadálytalanul kielőgittetnek.

Az előjegyzések a Fő-téren levő egyleti ház hivatali helyiségében eszközöltetnek.

Baján, 1914. évi november hóban.

Az igazgatóság nevében:

Fried Samu

ügyvezető főkönyvelő.

Somogyi Emil

igazgató



Megnyilt
a világhírű



Del-Ka

különlegességi cipők lerakata **Baján,** Váro háza épület, Deák Ferenc-utcai
részt. Withlum-hentes üzlet mellett.

Ezen elismert elsőrendű gyártmányu cipők, melyek az eddigi hasonló gyártmányukat ugy kivitelben, mint tartósságban felülmuljak, **egységes** árban boesájítatnak eladásra.

Férfi és női cipők: Kor. 12.50, 16.50, 20.50.

Gyermekek, leánykák és fiuk részére kizárólag „GOODYEAR” varottáru” a legtartósabb, minden kivitelben, nagy választékban

„Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon
164

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám

Beršon



Illómos, sajtos, tartós, elegáns.

A fogászathoz való segédke-
zésre, az eszközök és a be-
rendezés rendben tartására és
látogatók fogadására alkalmas
LEÁNYT, vagy ASSZONYT
keres
Dr. BRUSZT LÁZAR.

Megfelelő iskolai képzettséggel bíró fiú

TANULOUL

szetessel felvétetik

a „Corvin“-könyvnyomdában

SALVATOR



GUMMI SARKAK
VILÁG CZIKK
UTÓLÉRHEETLEN
TARTÓSSÁGAI



MINDENŐTT
KAPHATÓ

Sirolin "Roche"

biztos
gyógyhatást nyújt katarrihusoknál
hörghurutnál, asthmanál, influenza után.
Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget
csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvá-
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik
a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kúrát!



A légzési szervek
meghűléseit legbiztosabban a
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért
nélkülözhetetlen ezen elismert és
bevált szer minden háztartásban.
Szíveskedjek a gyógyszertárakban
határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.